




68

СПІВРОБІТНИЦТВО У СФЕРІ СПОРТУ 
ТА ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ

Угода про асоціацію передбачає сприяння по-
пуляризації фізичної культури і спорту, здорового 
способу життя, підвищення рівня національної ком-
петенції у спортивній галузі, інтеграції людей з розу-
мовими та фізичними вадами через заняття спортом, 
а також захисту спорту від таких загрозливих явищ, 
як допінг, договірні матчі, расизм та насильство. 

У 2016 році Україні досягнула значних результатів 
за цими напрямами.

У лютому 2016 року було схвалено Національ-
ну стратегію з оздоровчої рухової активності в 
Україні на період до 2025 року «Рухова актив-
ність – здоровий спосіб життя – здорова нація» 
(Указ Президента України від 9 лютого 2016 р. №42). 
Урядом затверджено План заходів на 2017 рік 
щодо реалізації Національної стратегії (Розпоря-
дження КМУ від 08 вересня 2016 р. №653). 

Довідково: Національна стратегія з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року «Рухова актив-
ність — здоровий спосіб життя - здорова нація» визначає мету та основні завдання, спрямовані на створення 
умов для підвищення рівня залучення населення до оздоровчої рухової активності. Це сприятиме розв’язанню 
гуманітарних і соціально-економічних проблем для особи, суспільства та держави. Розроблення Національної 
стратегії базується на рекомендаціях Всесвітньої організації охорони здоров’я, Ради Європи, Європейського Союзу; 
нормах національного законодавства, відповідно до яких держава покликана забезпечити формування та реаліза-
цію багатовекторної, комплексної політики заохочення громадян до оздоровчої рухової активності. Це сприятиме 
зменшенню ризику виникнення неінфекційних захворювань — основної причини високих показників передчасної 
смертності в Україні.

На виконання плану заходів на 2017 рік щодо реалізації Національної стратегії з оздоровчої рухової активності в Україні 
на період до 2025 року «Рухова активність – здоровийспосіб життя — здорова нація» розроблено проект Постанови 
КМУ «Про утворення Координаційної ради з питань популяризації серед населення оздоровчої рухової актив-
ності». 

Довідково: Проект постанови листом Мінмолодьспорту від 25 листопада 2016 р. №9934/5.4 направлено на пого-
дження до МОН, МОЗ, Мінрегіону, Мінінформполітики, Мінсоцполітики, Мінекономрозвитку, Мінфіну, Держкомте-
лерадіо, НОК, СКУ, НКСІУ, ВЦФЗН «Спорт для всіх», Державного науково-дослідного інституту фізичної культури і 
спорту. Станом на 28 грудня 2016 р. проект постанови погоджено МОН, Мінрегіоном, Мінінформполітики, Мінфі-
ном, Держкомтелерадіо, Державним науково-дослідним інститутом фізичної культури і спорту.

Триває узгодження проекту Державної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на пе-
ріод до 2020 року. 

Довідково: Метою Програми є відведення провідної ролі фізичній культурі і спорту в Україні як важливому фактору 
здорового способу життя, профілактики захворювань, формування гуманістичних цінностей, створення умов для 
всебічного гармонійного розвитку людини, сприяння досягненню фізичної та духовної досконалості людини, вияв-
лення резервних можливостей організму, формування патріотичних почуттів у громадян та позитивного іміджу 
держави у світовому співтоваристві.

З метою приведення законодавства у відповідність до європейських вимог і стандартів, у травні 2016 року Міністерство 
молоді та спорту України розробило проект змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт», в якому наведено 
визначення спортивної зброї, а також врегульовано питання придбання, зберігання, перевезення та використання спор-
тивної зброї і боєприпасів до неї (статті 1 та 48 відповідно). У листопаді 2016 року цей законопроект було надіслано на 
розгляд Кабінету Міністрів України (лист від 30 листопада 2016 р. №1382/4.3/16).

Зважаючи на необхідність проведення реформ у сфері будівництва та експлуатації спортивної інфраструктури, Мі-
ністерство молоді та спорту підготувало проект постанови КМУ «Про внесення змін до переліку закладів фізич-
ної культури і спорту, яким надається статус бази олімпійської, паралімпійської та дефлімпійської підготовки».  
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Проектом передбачено виключити з переліку бази що не використовуються для проведення всеукраїнських і міжнарод-
них спортивних змагань та навчально-тренувального процесу, натомість включити заклади фізичної культури і спорту. 
Впровадження цих змін підвищить рівень організації навчально-тренувального процесу національних збірних команд 
України. У 2016 році розпочалася робота над створенням нового переліку баз олімпійської та паралімпійської підготовки, 
що можуть звільнятися від сплати земельного податку. Проект постанови КМУ «Про затвердження переліку баз олім-
пійської та паралімпійської підготовки, що звільняються від сплати земельного податку», над яким триває робота, 
має вдосконалити правове регулювання земельних відносин з метою розвитку фізичної культури і спорту, покращення 
матеріально-технічного стану та стабільного функціонування баз олімпійської та паралімпійської підготовки. Під час ро-
боти над проектом змін Міністерство молоді та спорту проаналізувало пропозиції фізкультурно-спортивних товариств, 
Міністерства оборони України та Міністерства освіти і науки України.

З метою виконання положень Угоди про асоціацію, Міністерство молоді та спорту продовжило організаційно-мето-
дичну роботу над державним експериментом щодо залучення національних спортивних федерацій з окремих 
олімпійських видів спорту до організації і проведення спортивних заходів (Постанова КМУ від 5 серпня 2015 р. 
№573), включених до Єдиного календарного плану фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів, спрямованих на за-
безпечення підготовки спортсменів національних збірних команд та їх участі у спортивних змаганнях всеукраїнського та 
міжнародного рівня. Федерації відіграють провідну роль у сфері спортивної діяльності, тому розширення їхніх повнова-
жень є важливим кроком для розвитку спорту в Україні. Експеримент надає можливість федераціям здобути досвід само-
стійного планування, використання та відповідного звітування щодо використання коштів Державного бюджету України 
для організації та проведення заходів. У жовтні-грудні 2016 року було проведено перевірку національних спортивних 
федерацій щодо стану проведення експерименту, за результатами якої рекомендовано вдосконалити процедуру звіту-
вання федераціями до Міністерства щодо використання бюджетних коштів та проведення спортивних заходів. У кінці 
грудня 2016 року було схвалено проект Постанови КМУ, яким продовжено термін дії експерименту, збільшено кіль-
кість учасників та розширено повноваження національних спортивних федерацій. Впродовж 2016 року на організацію і 
проведення спортивних заходів федераціям з державного бюджету виділено більше 90 000 тис. грн. 

Довідково: Видатки становили 91 874,8 тис. грн., а саме: Федерація важкої атлетики України – 12 038,7 тис. грн.; 
Федерація легкої атлетики України – 42 414,3 тис. грн.; Федерація України зі стрибків у воду – 14 674,8 тис. грн.; 
Федерація баскетболу України – 21 000,0 тис. грн.; Федерація хокею України – 1 747,0 тис. грн.

16 листопада 2016 року Міністр молоді та спорту Ігор Жданов провів зустріч із представниками Європейської федерації з 
водних видів спорту (LEN) з метою обговорення питань проведення у 2017 році в Україні Чемпіонату Європи зі стрибків у воду.

Україна досягла значних результатів у боротьбі із допінгом у спорті. 7-8 листопада 2016 року в Україні, у м. Києві вперше 
відбулося засідання Європейського Комітету з питань Всесвітньої антидопінгової агенції (САНАМА) та Моніторин-
гової групи Антидопінгової конвенції Ради Європи (Т-DO). Під час проведення засідання підписано Угоду про співробіт-
ництво між Національним антидопінговим центром України та НАДО Німеччини. Відповідно до цієї Угоди у 2016 
році було проведено першу робочу зустріч, на якій сторони обговорили план заходів на наступний рік, відбулося озна-
йомлення з організацією роботи антидопінгових служб в Німеччині та були підготовлені план та програма підвищення 
кваліфікації офіцерів допінг-контролю. 

19 жовтня 2016 році у першому читанні прийнято проект Закону України «Про антидопінговий контроль у спорті» (реє-
стр. №4724). Положення законопроекту спрямовані на приведення законодавства України у відповідність до Міжнародної кон-
венції про боротьбу з допінгом у спорті, створення правових та організаційних засад щодо акредитації лабораторії антидопін-
гового контролю та дотримання Україною, Національним антидопінговим центром вимог Всесвітньої антидопінгової агенції. 

Довідково: Законопроектом пропонується визначити правові та організаційні засади здійснення антидопінгового 
контролю в Україні, участі відповідних закладів, установ та організацій у профілактиці, запобіганні застосуванню 
та поширенню допінгу у спорті. Поправками до законопроекту члени Комітету запропонували перейти до євро-
пейського принципу управління антидопінговою діяльністю, а саме – створити Наглядову раду антидопінгового 
контролю. Антидопінгова лабораторія перетворюється на суб’єкт господарської діяльності з дати набуття 
акредитації ВАДА.

Угодою про асоціацію передбачено посилення боротьби з договірними матчами у співпраці з європейськими парт-
нерами. 

Так, 3 липня 2016 року Україна підписала Конвенцію Ради Європи про комплексний підхід до питань безпеки, охо-
рони та послуг під час футбольних матчів та інших спортивних заходів, що стане платформою для міжурядового 
об’єднання зусиль з метою боротьби з маніпуляціями у спортивних змаганнях, у тому числі договірними матчами у фут-
болі, хокеї та інших ігрових видах спорту.

16 листопада 2016 року Верховною Радою України ратифіковано Конвенцію Ради Європи проти маніпулювання 
спортивними змаганнями, імплементація якої дозволить попереджати, виявляти та застосовувати санкції проти націо-
нального чи транснаціонального маніпулювання національними і міжнародними спортивними змаганнями та сприятиме 
національному, міжнародному співробітництву проти маніпулювання спортивними змаганнями між відповідними дер-
жавними органами, організаціями, залученими до спорту і ставок на спортивні змагання. 
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СПІВРОБІТНИЦТВО З ПИТАНЬ 
ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Відповідно до статей 469-470 Угоди про асоціацію, створено Платформу громадянського суспільства Україна-ЄС – 
спільний орган громадянського суспільства, метою якого є забезпечення громадського контролю за виконанням Угоди.

11 лютого 2016 року в Брюсселі відбулося друге засідання Платформи громадянського суспільства Україна-ЄС (ПГС), під 
час якого йшлося про поточний стан виконання Угоди про асоціацію та пов’язаних з нею реформ. ПГС представила два 
аналітичні звіти – про антикорупційну політику й енергетику. 

- 8-9 листопада 2016 року в Києві відбулося третє засідання ПСГ, на якому було представлено дві тематичні доповіді: 
- Регулювання ринку праці в ЄС та Україні: спільні риси і відмінності;
- Адаптація трудового законодавства України до законодавства ЄС. Антидискримінаційне законодавство та практика 

застосування: права вразливих груп у контексті Угоди про асоціацію.
Узгоджено плани дій на 2017 рік та теми наступних аналітичних доповідей (про річні результати застосування зони 

вільної торгівлі з ЄС, соціально-економічну ситуацію в Україні та аналіз виконання положень Угоди в частині охорони 
навколишнього середовища). 

- 24 лютого 2016 році у рамках реалізації положень Угоди щодо регулярних контактів між представниками ПГС та Ко-
мітету асоціації, Уряд України прийняв рішення про обов’язкове проведення Урядовим офісом з питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів щоквартальних зустрічей членів двосторонніх органів 
асоціації з української Сторони з представниками української Сторони ПГС Україна-ЄС. Протягом 2016 року було орга-
нізовано та проведено три такі зустрічі, присвячені обговоренню результатів роботи Уряду, організації, моніторингу та 
координації виконання Угоди про асоціацію.

26 лютого 2016 року затверджено Національну стратегію сприяння розвитку громадянського суспільства в Укра-
їні на 2016 – 2020 роки та план заходів з її реалізації. Стратегія визначає напрямки співпраці між організаціями грома-
дянського суспільства України та держав-членів Європейського Союзу з питань гармонізації вітчизняного законодавства 
у сфері громадянського суспільства з нормами права ЄС. 
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